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VERBALE  

SEDUTA DEL 22.03.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 22 (ventidue) del mese di marzo, la Commissione 7 è 

convocata secondo quanto previsto in modalità online secondo quanto previsto dal Dispongo del 

Presidente del Consiglio Comunale Prot. n° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto  previsto dagli

Art. 22 e 24  del Regolamento del Consiglio Comunale,  in sede consultiva ed in sede redigente,  con il 

seguente ordine dei  lavori:

� Comunicazioni della Presidente 

� Espressione di Parere sulla Proposta di Deliberazione per il Consiglio avente ad Oggetto: 

“Impegni del Comune di Firenze  come città operatrice di pace e solidarietà” 

� Espressione di parere su Mozione n° 858/2022, Oggetto: “Conferimento della cittadinanza 

onoraria a Julian Assange”- Proponenti: Roberto De Blasi e Lorenzo Masi 

� Espressione di Parere su Risoluzione n° 222/2024, Oggetto: “Basta con i bambini che volano in 

cielo!” - Proponente: Andrea Asciuti 

� Espressione di parere su Risoluzione n° 526/2022: Oggetto: “SLAPP anche in Italia, su libertà 

di informazione e tutela delle giornaliste e dei giornalisti- Proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella 

Bundu 

� Espressione di parere su Risoluzione n° 642/2023, Oggetto: “Affitti - parità di trattamento fra le 

persone indipendentemente dalla “razza” e dall'origine”- Proponenti:Antonella Bundu, Dmitrij 

Palagi 

� Approvazione verbali sedute precedenti 

� Varie ed eventuali 

E’ presente Borchi Sara per la segreteria della Commissione 7. 

Alle ore 12:03 sono presenti la Presidente Bianchi, la Vice Presidente Bundu, il Consigliere Luca San-

tarelli, la Consigliera Laura Sparavigna e la Consigliera Francesca Calì (in sostituzione del Consigliere

Mirco Rufilli). 

Sono presenti anche il Consigliere Andrea Asciuti e il Consigliere Lorenzo Masi in quanto proponenti

degli atti oggetto della seduta. 

Assume la Presidenza la Consigliera Donata Bianchi che, in qualità di Presidente della Commissione,

accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O DA

Presidente Donata Bianchi

Componenti Antonella Bundu 

Componenti Mirco Rufilli Francesca Calì 

Componente Luca Santarelli 

Componente Laura Sparavigna 

e apre la seduta alle ore 12:03 essendo presente il numero legale.
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La Presidente Bianchi illustra l’ordine dei lavori della seduta.

La Mozione n° 858/2022, non viene discussa non essendo presente il  primo Proponente,  il Consigliere

De Blasi.

La Commissione procede  quindi alla discussione della Risoluzione n° 222/2024, Oggetto: “Basta con i 

bambini che volano in cielo!” - Proponente: Andrea Asciuti.

Il Consigliere Asciuti ringrazia le/i Consigliere/i ed illustra il contenuto dell’atto partendo dalla 

premessa nella quale la famiglia viene definita come elemento fondante della società (Giovanni Paolo 

II), pertanto è necessario affermare nuovamente il ruolo centrale, educativo e sociale che essa continua 

a ricoprire.  Il presente atto impegna dunque l’Amministrazione Comunale ad attivarsi presso le 

competenti sedi ministeriali per chiedere al Parlamento l’abrogazione della Legge 194. 

Nell’impegnativa è richiesto che il Presidente del Consiglio Comunale trasmetta l’atto  alle sedi 

opportune. 

Alle ore 12:10 entra il Consigliere Tani e alle ore 12:12 entra in video conferenza il Consigliere 

Bussolin. 

Interviene la Presidente Bianchi per dichiarazione di voto.

Pur ritenendo fondamentale favorire la natalità attraverso la gratuità dei nidi e il sostegno 

all’occupazione femminile e delle madri,  la Presidente  dichiara di essere  contraria all’abrogazione 

della Legge 194, facendo però presente che essa necessita di una migliore attuazione.  

La Presidente Bianchi dà la parola alla Vice Presidente Bundu che ha chiesto di intervenire. 

Interviene la Vice Presidente Bundu che dichiara il suo voto contrario. 

Non essendoci ulteriori interventi si passa all’espressione di parere. 

La Presidente Bianchi accerta la presenza delle/dei seguenti Consigliere/i: Bianchi, Bundu, Bussolin, 

Calì (in sostituzione di Rufilli),  Santarelli, Sparavigna, Tani.

E pone in votazione il seguente atto:  

� Risoluzione n° 222/2024

La Commissione 7 esprime: Parere Contrario 

- Presenti 7 (sette): Bianchi, Bundu, Bussolin, Calì (in sostituzione di Rufilli), Santarelli, Sparavigna, 

Tani

- Contrari 4 (quattro): Bianchi, Bundu, Calì ( in sostituzione di Rufilli), Sparavigna

- Astenuti 0 (zero)

- Presenti non votanti 3 (tre): Bussolin, Santarelli, Tani

Alle ore 12:16 il Consigliere Asciuti lascia la video conferenza 
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La Presidente procede illustrando la Proposta di Deliberazione per il Consiglio avente ad Oggetto: 

“Impegni del Comune di Firenze  come città operatrice di pace e solidarietà” che è stata costruita anche

grazie alle sollecitazioni provenienti da alcune associazioni impegnate sui temi  della pace e dei diritti 

umani. Tale atto raccoglie il testimone dell’impegno di alcune figure emblematiche come Piero 

Calamandrei, il Sindaco La Pira, Don Milani e Padre Ernesto Balducci che hanno lasciato un segno 

nella storia di Firenze.  

La Presidente descrive dettagliatamente il contenuto dell’atto. 

Poi lascia la parola alle/ai Consigliere/i. 

Interviene la Vice Presidente Bundu, la quale ritiene che è molto importante ribadire il ruolo di Firenze 

come città operatrice di pace per cui dichiara parere favorevole. 

Non essendoci ulteriori interventi si passa all’espressione di parere. 

La Presidente accerta la presenza delle/dei seguenti Consigliere/i: Bianchi, Bundu, Bussolin, Calì /in 

sostituzione di Rufilli), Santarelli, Sparavigna, Tani

E pone in votazione il seguente atto: 

� Proposta di Deliberazione per il Consiglio avente ad Oggetto: “Impegni del Comune di Firenze 

come città operatrice di pace e solidarietà”- Proponente: Commissione 7 

La Commissione 7 esprime il seguente esito: Parere favorevole 

-Presenti 7 (sette): Bianchi, Bundu, Bussolin, Calì (in sostituzione di Rufilli), Santarelli, Sparavigna,     

Tani 

- Favorevoli 4 (quattro): Bianchi, Bundu, Calì (in sostituzione di Rufilli), Sparavigna

- Contrari 2 (due): Bussolin, Tani - Astenuti 0 (zero)

- Presenti non votanti 1 (uno): Santarelli

La Commissione procede ad esaminare la Risoluzione n° 642/2023, Oggetto: “Affitti - parità di 

trattamento fra le persone indipendentemente dalla “razza” e dall'origine”- Proponenti:Antonella 

Bundu, Dmitrij Palagi 

La Vice Presidente Bundu illustra il contenuto dell’atto. 

Questo atto riprende i principi sanciti dal Trattato sull’UE e le direttive europee chiedendo la parità di 

trattamento fra le persone indipendentemente dalla “razza” e dall’origine etnica. Questo non ha a che 

fare solo con la compravendita di oggetti o altro, ma riguarda anche gli ambiti lavorativi e  appunto gli 

affitti.  
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L’atto sollecita l’amministrazione comunale a  farsi  da portavoce presso il  Governo affinché venga

sanato al  più  presto,  a  livello legislativo nazionale,  il  vulnus costituzionale,  non potendosi  ritenere

esercitato  legittimamente  il  diritto  di  proprietà  quando  in  violazione  dei  principi  costituzionali

fondamentali e delle norme dell’Unione, che trovano il Paese fortemente inadempiente nella materia;

impegna  la  stessa  amministrazione  ad  ogni  idonea  iniziativa  in  tutte  le  altre  sedi  istituzionali  e

associative  per  sollecitare  il  Governo  e  il Parlamento  alla  riconduzione  della  materia  degli  affitti

nell’ambito  delle  transazioni  commerciali,  per  cui,  a fronte  delle  garanzie  offerte  dal  pagatore,

l’offerente  non  possa  discriminare  il  contraente  in  ragione  della “razza” e/o della nazionalità.

Il presente atto deve essere inoltre trasmesso dal Presidente del Consiglio Comunale   in primis, per

specifica competenza, all'Osservatorio europeo dei fenomeni di razzismo e xenofobia e poi alle altre

sedi istituzionali opportune. 

Interviene la Presidente Bianchi che ritiene che l’atto descriva una serie di provvedimenti adottati in

sede europea  che hanno avuto attuazione diversificata all’interno degli Stati membri anche in relazione

alle normative nazionali. In questo ambito l’Italia marca un grosso ritardo poiché non vi sono stati

provvedimenti di adeguamento. Il tema è molto importante perché su Firenze c’è una forte pressione

abitativa, oltre all’aumento del costo della vita e degli affitti.  Si tratta un problema reale perché le

persone  di  origine  straniera  hanno  difficoltà  nel  trovare  una  casa   in  quanto  su  questo  mercato

sussistono discriminazioni. 

La Presidente ha chiesto ai Proponenti di fare alcune modifiche, l’atto emendato si trova in chat. 

La Presidente accerta la presenza delle/dei Consigliere/i: Bianchi, Bundu, Bussolin, Calì (in 

sostituzione di Rufilli) , Santarelli, Sparavigna, Tani. 

E pone in votazione il seguente atto: 

� Risoluzione n° 642/2023

La Commissione 7 esprime il seguente esito: Parere favorevole con emendamenti accolti dalla 

Proponente 

-Presenti 7 (sette): Bianchi, Bundu, Bussolin, Calì (in sostituzione di Rufilli), Santarelli, Sparavigna, 

Tani 

- Favorevoli 4 (quattro): Bianchi, Bundu, Calì (in sostituzione di Rufilli), Sparavigna

- Contrari 0 (zero)

- Astenuti 0 (zero)

- Presenti non votanti 3 (tre): Bussolin, Santarelli, Tani

Si passa all’esame dell’ultimo atto all’ordine dei lavori. 

Alle ore 12: 47 il Consigliere Tani lascia la video conferenza. 
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La Vice Presidente Bundu ringrazia la Presidente per aver inserito all’ordine dei lavori diversi atti e 

procede all’illustrazione della  Risoluzione n° 526/2022: Oggetto: “SLAPP anche in Italia, su libertà di 

informazione e tutela delle giornaliste e dei giornalisti-  Proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu 

Questo atto è legato nel contenuto a quello su Julian Assange.  Esso invita il Sindaco e la Giunta a fare 

propria la posizione del Consiglio comunale, esprimendola pubblicamente e nelle sedi opportune, per 

chiedere la più rapida e diffusa implementazione delle decisioni delle Istituzioni europee  in materia di 

SLAPP ( Strategic Lawsuit Against Public Participation), libertà di informazione e tutela delle/dei 

giornaliste/i. Esorta inoltre Parlamento e Governo a favorire il recepimento della direttiva sui casi 

transnazionali.  Inoltre si chiede che l’atto sia trasmesso alle sedi opportune. 

Non essendoci ulteriori interventi si passa all’espressione di parere. 

La Presidente Bianchi accerta la presenza delle/dei Consigliere/i: Bianchi, Bundu, Bussolin, Calì (in 

sostituzione di Rufilli) , Santarelli, Sparavigna,. 

E pone in votazione il seguente atto:     

� Risoluzione n° 526/2022

La Commissione 7 esprime il seguente esito: Parere favorevole 

-Presenti 6 (sei): Bianchi, Bundu, Bussolin, Calì (in sostituzione di Rufilli), Santarelli, Sparavigna, 

- Favorevoli 1 (uno): Bundu

- Contrari 0(zero)

- Astenuti 0 (zero)

- Presenti non votanti 5 (cinque): Bianchi, Bussolin, Calì, Santarelli, Sparavigna

L’appello per la votazione è da ritenersi valido anche come appello finale. 

La Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 12:55.

Nella presente seduta è approvato il verbale del 10-01-2024.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto in data 12-04-2024

La Segretaria                                                                La Presidente                                                           

Sara Borchi                                                                   Donata Bianchi
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